

О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период

Доклад т. Андреева А. А. на Пленуме ЦК ВКП(б)
(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

Из этого видно, что во-первых, наши руководящие кадры МТС не оснащены достаточными знаниями и, во-вторых, просто нехватка кадров. Ясно, что вопрос не стоит об автоматической замене практиков людьми со знаниями, так как, во-первых, у нас нет таких людей в достаточном количестве, а, во-вторых, было бы непелесобразным заменять практиков, имеющих большой опыт работы, надо оказать им помощь получить знания переподготовкой, которую должно солидно организовать Министерство сельского хозяйства.

На кадрах колхозов. Состав председателей колхозов тоже значительно обновился за время войны. Это видно из следующих данных: со стажем до 1 года председателей колхозов 38 проц., председателей колхозов со стажем от 1 до 3 лет 34 проц. и со стажем от 3 лет и выше 28 процентов. Среди председателей колхозов у нас все еще мало людей с сельскохозяйственным образованием, а руководить сложным, крупным общественным хозяйством — дело трудное.

Ясно, что, несмотря на преобладающее количество в составе предколхозов людей с низшим образованием, в огромном большинстве эти люди обладают богатым практическим опытом, надо им помочь получить сельскохозяйственные знания путем переподготовки.

Нечего доказывать, что, как правило, там, где председатель колхоза соединяет в себе опыт и сельскохозяйственные знания, там у нас дело ведется неизмеримо лучше и эти колхозы являются, как правило, передовыми колхозами. Значит, должна быть организована серьезная подготовка и переподготовка кадров председателей колхозов, а также бригадиров, заведующих фермами и счетоводами.

За последние два года в областях проходились курсы председателей колхозов со сроком обучения от 1 до 2 месяцев, но практика показывает, что такая краткосрочная система переподготовки кадров мало что дает. В проекте Постановления наимечена организация одногодичных и двухгодичных школ для переподготовки руководящих колхозных работников.

Об агрономах. Нам необходимо значительно улучшить агрономическое обслуживание колхозов, в связи с этим надо особо сказать об агрономах, об их использовании и подготовке. Здесь у нас имеются крупные колхозы.

Прибытие в Москву г-на Бевина

8 марта в Москву для участия в работе Посольства Великобритании в СССР, кабинетах Совета Министров Иностранных дел прибыл Министр Иностранных Дел США г-н У. Смит, турецкий Посол г-н Великобритании г-н Э. Бевин и сопровождающие его лица.

На Белорусском вокзале г-на Э. Бевина встречали Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, г-н Р. Форд и советник французского посла в СССР г-н Ш. Колонн-Сезари. Вокзал был украшен британскими и флагами.

ЗАЯВЛЕНИЕ Г-НА БЕВИНА

На вокзале г-на Э. Бевина сделано следующее заявление перед микрофоном «Последних известий по радио»:

«Я очень рад снова быть в Москве и позволить всему миру жить в безопасности. Я передаю привет от народов Великобритании и британского содружества наций. Наилучшие пожелания народам Советского Союза!»

Прибытие в Москву г-на Ж. Бидо

9 марта в Москву для участия в работе Совета Министров Иностранных Дел прибыл Министр Иностранных Дел Франции г-н Ж. Бидо и сопровождающие его лица.

На Белорусском вокзале г-на Ж. Бидо встречали Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, г-н К. Сундстрем, венгерский Посланник г-н Д. Сефко, член Коллегии МИД СССР К. В. Новиков, заведующий Протокольным Отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков, а также члены Посольства Французской Республики в СССР во главе с Послом г-ном Ж. Катру, китайский Посол г-н Фу Бин-чан, греческий Посол г-н А. Политис, югославский Посол г-н А. Политис, югославский советские флагами.

ЗАЯВЛЕНИЕ Г-НА ЖОРЖА БИДО

Г-н Жорж Бидо сделал на вокзале о котором говорит наш союзный договор, следующее заявление перед микрофоном «Последних известий по радио»:

«Я счастлив, что вновь прибыл в успешный ход Московской конференции и в согласие держав в вопросе мира я совершил это путешествие, которое привело меня в столицу приятных условий, что оно Согдия я возвращаюсь сюда в условиях мне показалось, пожалуй, даже слишком мирного времени для того, чтобы врага, коротким».

Прибытие в Москву г-на Д. Маршалла

9 марта в Москву для участия в работе Совета Министров Иностранных Дел прибыл Государственный Секретарь Соединенных Штатов Америки г-н Д. Маршалл и сопровождающие его лица.

На Центральном аэродроме г-на Д. Маршалла встречали Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, г-н Р. Блюм, египетский Посланник г-н Ф. Акдур, венгерский Посол г-н Х. Берг, люксембургский Посланник г-н К. Эль-Бандари-паша, Советник австрийского Политического Представительства

ПРИЕМ В. М. МОЛОТОВЫМ Г-НА БИДО

9 марта Министр Иностранных Дел на приеме присутствовал французский Посол г-н Ж. Катру. На приеме присутствовал британский Посол г-н Ш. Бидо.

(ТАСС).

ПРИЕМ В. М. МОЛОТОВЫМ Г-НА БЕВИНА

9 марта Министр Иностранных Дел на приеме присутствовал британский Посол г-н Ш. Бевина.

(ТАСС).

ПО ПОВОДУ ПРОТИВОРЕСПУБЛИКАНСКОГО ЗАГОВОРА В ВЕНГРИИ

5 марта американский представитель указания присоединиться к представителям Союзной Контрольной Комиссии в Венгрии генерал Вимз вручил Заместителю Комиссии для рассмотрения в сотрудничестве с венгерским Премьер-Министром, Министром Обороны, Министром Внутренних Дел, Министром Юстиции и Председателем Национального Собрания письмо следующего содержания:

«Имею честь передать Вам точку зрения моего правительства в отношении последних политических событий в Венгрии и, как представитель США в СКБ в заговору, а также для представления Венгрии, сделать некоторые предложения.

Правительство Соединенных Штатов в соответствии со своими обязательствами в качестве одной из сторон, подписавших Японскую Декларацию, своей ответственностью в силу Перемирия в качестве одного из участников Союзной Контрольной мер без консультации с представителями Соединенных Штатов и Соединенного Комитета в Венгрии, своей решимостью оказать венгерскому народу содействие в революции в Союзной Контрольной Комиссии в деле установления демократической независимости, как это предусматривается в Мирном договоре с Венгрией, в настоящем времени вынуждено выразить чувство беспокойства по поводу политического кризиса, который теперь вызван в Венгрии. Ход недавних политических событий в Венгрии, повидимому, угрожает праву народа жить под управлением правительства, свободно им выбранного, поскольку эти события связаны с внешним вмешательством во внутренние дела Венгрии для поддержки неоднократных агрессивных попыток венгерских элементов, находящихся в меньшинстве, оказать воздействие на выбранное народом большинство.

Копию этого письма я направляю Британскому Представителю в СКБ генералу Эдджему.

С уверенением в моем совершенном уважении, искренне ваш
Начальник Представительства СПА
Бригадный генерал Дж. Х. Вимз.
В ответ на это письмо генерал-лейтенант Свиридос 8 марта сообщил генералу Вимзу следующее:

«Г-н генерал.
В ответ на ваше письмо от 5 марта г. в котором Вы излагаете точку зрения Вашего Правительства на последние политические события в Венгрии, честь имею сообщить Вам следующее:

Демократическому строю и Правительству Венгрии угрожают антиконституционный и противореспубликанский заговор, а не партии меньшинства, которых нет основания обвинять в том, что они стремятся лишить законной власти партии малых сельских хозяев, партии большинства, соучастие в недавно раскрытом заговоре против парламентского иммунитета депутатов малых сельских хозяев, ослабить позицию в Парламенте, которую эта партия заняла, будучи единственным образом избрана венгерской демократии для молодой венгерской демократии.

Существование антиконституционного заговора и опасность, которую он представляет для молодой венгерской демократии.

Об агрономах. Нам необходимо значительно улучшить агрономическое обслуживание колхозов, в связи с этим надо особо сказать об агрономах, об их использовании и подготовке. Здесь у нас имеются крупные недостатки.

При общей нехватке специалистов сельского хозяйства они у нас неправильно используются — не там, где надо. По данным Министерства сельского хозяйства из 46 тыс. агрономов с высшим и средним образованием работают в колхозах 5 тысяч агрономов, в МТС — 11 тысяч, на должностях участковых агрономов — 2 тысячи, на селекционных и опытных станциях — 3,7 тысяч агрономов. Эти данные показывают, что непосредственно на производстве у нас занято меньше половины агрономов, а больше половины сосредоточены в аппарате.

Надо отметить, что в агрономическом обслуживании колхозов имеет место просто обезличка. По положению должны существовать агрономические участки, обслуживающие небольшие группы колхозов — 4-5: на участках должны постоянно находиться агрономы, отвечающие за состояние агротехники в данной группе колхозов, за сбывание государственной дисциплины в отношении скооборотов и за качество сельскохозяйственных работ. На самом деле этого нет. Так называемые участковые агрономы МТС и районы находятся в районных центрах или при усадьбе МТС, занимая фактически закреплены определенные колхозы, а сидят они по поручениям куда попало и поставлены в условия, когда ни за что не отвечают. Необходимо покончить с этой практикой обезлички в агрономическом обслуживании колхозов и на деле организовать агрономические участки, для чего перевести значи-

сочинений Штатов Америки г-н Д. Маршалл и сопровождающие его лица.

На Центральном аэродроме г-н Д. Маршалл встречали Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, член Коллегии МИД СССР К. В. Новиков, заведующий Протокольным Отделом МИД СССР Ф. Ф. Молчков, а также члены Посольства Соединенных Штатов Америки в СССР во главе с Послом г-ном У. Сми-

британским Послом сэр Петерсон, турецкий Посол г-н Ф. Акдур, венгерский Посол г-н Х. Берг, люксембургский Посланник г-н Р. Блюм, египетский Посланник г-н К. Эль-Биндари-паша, Советник австрийского политического Представительства г-н К. Браунас.

Аэродром был украшен американскими и советскими флагами.

тию мелких сельских хозяйств и установить диктатуру меньшинства, ибо они стоят на базе конституции Венгрии.

Существование антиконституционного заговора и опасность, которую он предстает для молодой венгерской демократии, не отрицаются и самой партией мелких сельских хозяев, о чем она неоднократно заявляла в печати, а также во многих выступлениях своего лидера Надь Ференса.

То, что среди заговорщиков оказалось много видных представителей партии мелких сельских хозяев, в том числе и депутатов Парламента, не является виной полиции или партий левого блока. Сама Венгрия, путем прямого вмешательства, партии мелких сельских хозяев всех затруднила положение в Венгрии до говорщиков, вышедших из этой партии, кризиса. Вслед за отказом партии мелких признала виновными и добровольно согласилась на лишение их депутатской полномочия по расследованию заговора не в целях быстрого устранения угрозы против государства законным путем, а в целях проведения общей кампании против своих политических противников.

Советское Верховное Командование в Венгрии, путем прямого вмешательства, партии мелких сельских хозяев всех затруднила положение в Венгрии до говорщиков, вышедших из этой партии, кризиса. Вслед за отказом партии мелких признала виновными и добровольно согласилась на лишение их депутатской полномочия по расследованию заговора на лишение парламентского иммунитета депутата Ковача Бела, бывшего до последнего времени Генеральным Секретарем партии мелких сельских хозяев, советские оккупационные силы арестовали г-на Ковача. Основанием для ареста были выдвинуты утверждения о том, что он «активно участвовал в создании подпольных антисоветских террористических групп» и «является сейчас независимым демократическим организацией шпионажа, направленного против Советского Союза». Несмотря на основания я не могу согласиться на предложение Яковлевым совместное расследование существующего положения и заговора, так как это явилось бы открытым вмешательством во внутренние дела Венгерской республики. На этом основании я не могу согласиться на предложение Яковлевым совместное расследование существующего положения и заговора, так как это явилось бы открытым вмешательством во внутренние дела Венгерской республики. Поэтому Ваше заявление, г-н генерал, о том, что партии меньшинства пытались впутать представителей партии мелких сельских хозяев в заговор, является голословным и необоснованным.

Расследование по делу заговора, как известно, уже закончено венгерскими властями и дело заговорщиков рассматривается сейчас независимым демократическим судом Венгерской республики. На этом основании я не могу согласиться на предложение Яковлевым совместное расследование существующего положения и заговора, так как это явилось бы открытым вмешательством во внутренние дела Венгерской республики. Поэтому Ваше заявление, г-н генерал, о том, что партии меньшинства пытались впутать представителей партии мелких сельских хозяев в заговор, является голословным и необоснованным.

Расследование по делу заговора, как известно, уже закончено венгерскими властями и дело заговорщиков рассматривается сейчас независимым демократическим судом Венгерской республики. На этом основании я не могу согласиться на предложение Яковлевым совместное расследование существующего положения и заговора, так как это явилось бы открытым вмешательством во внутренние дела Венгерской республики. Поэтому Ваше заявление, г-н генерал, о том, что партии меньшинства пытались впутать представителей партии мелких сельских хозяев в заговор, является голословным и необоснованным.

По мнению Правительства Соединенных Штатов, эти события представляют собой несправедливое вмешательство во внутренние дела Венгрии, результатом которого будет оказание поддержки попыткам небольшой группы в Венгрии заменить ответственную администрацию, представляющую венгерского народа, как она была выражена в свободных и непрепятственных выборах, диктатурой меньшинства. Правительство Соединенных Штатов выступает против этой попытки свести на нет мандат, который был выдан венгерским народом на выборах.

При этих обстоятельствах правительство Соединенных Штатов просит, чтобы советские и британские представители в VIII городской комсомольской конференции, С отчетным докладом о работе городского комитета комсомола выступил секретарь горкома ВЛКСМ тов. Хохлов. О работе ревизионной комиссии доложила тов. Быкова.

В прениях по докладам приняли участие 18 человек, которые подвергли критике недостатки в работе городской комсомольской организации.

Отчет о городской конференции ВЛКСМ будет опубликован в одном из следующих номеров нашей газеты.

«Орская школа № 24 производит очередной набор учащихся. Школа готовит высоквалифицированных слесарей, электромонтёров и операторов.

За справками обращаться по адресу: здание имени Чкалова, аварийный поселок школы ФЗО № 24.

Орскому мясоконсервному комбинату требуются кузнецы.

Оплате сдельная, обеспечиваются квартиры.

За справками обращаться по адресу: Мясокомбинат, отдел кадров.

сельскохозяйственным образованиям. Здесь должно обстоять несколько благополучнее. Однако это очень мало, а ведь нам надо агрономов много. Вообще в перспективе мы должны стремиться к тому, чтобы во главе колхоза, МТС и созюза стоял человек образованный, получивший, по крайней мере, если не высшее, то среднее сельскохозяйственное образование. В этом смысле сельское хозяйство сильно отстало от промышленности. Теперь большая редкость найти хотя бы маленький завод, во главе которого не стоял бы инженер. Значит, обём подготовки сельскохозяйственных кадров недостаточен и его необходимо увеличить.

В проекте Постановления записано, как одна из мер — увеличение подготовки агрономов со средним образованием путем организации в каждой области агрономических школ с трехлетним сроком обучения.

Надо отметить, как серьезный недостаток в учебной подготовке в сельскохозяйственных вузах и техникумах, когда молодые агрономы не получают достаточных знаний по вопросам организации колхозного и совхозного производства, плохо знают тракторы и сельскохозяйственные машины, а ведь современный агроном это не старый тип культиватора-советчика, а организатор и ему приходится постоянно сталкиваться с вопросами организации хозяйства, с механизацией сельского хозяйства. Необходимо поэтому серьезно поправить учебные программы, иметь учебники по организации труда, механизации и соответственно организовать производственную практику в наших крупных хозяйствах: колхозах, созюзах и МТС.

(Окончание в след. номере)

Для села

Коллектив механической мастерской высокомбината к 8 марта, на три недели раньше срока, завершил выполнение квартального задания по выпуску запасных частей к тракторам.

Пример стахановского труда показала токарь Зоя Ушакова. Ее средняя выработка

на выполнении сельскохозяйственного заказа составила 212 процентов нормы.

М. ПОТАПОВ,
старший нормировщик отдела г-на механика.

А. КИСЕЛЕВ,
нач. механической мастерской.

Обслуживают 2-3 агрегата

Моторист монтажного управления № 3 ботница Маргарита Виббе вязкая обслуживает мелодий рабочий тов. Гулькин в ответ на живить два агрегата.

Молодые стахановцы выполняют взятые на себя обязательства. Их примеру

следуют другие рабочие монтажного управления.

Р. МИТЕЛЬМАН,
секретарь парторганизации.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 5-06, ответ. секретарь — 4-09, партийный отдел, отдел промышл. и трансп. — 3-68, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99